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1. (4,0) Seja R um anel comutativo com unidade e seja R[X] o anel de polinémios com coefi-

cientes erh R. Mostre qué :

AL

(a) O anel R é isomorfo ao anel R[X]/(X). '
(b) Oideal (X) de R[X] é um ideal primo, se e somente se, R ¢ um dominio de integridade.

(c) O anel de polinomios R[X] é um Dominio de Ideais Principais se, e somente se, R é
i “ A § " b

> - ~

corpo.

(d) Em Zg[X] , escreva X como um produto de dois polindmios de grau 1.
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2. (3,0)Seja p € Z um ndmero primo. Seja ' J
T d' J ’
R={—EQ|pr}.
(a) Mostre que R é um subecnel de Q.
(

b) Mostre que R tem um umco 1dea1 maximal M. -

(¢) A qual corpo o anel quociente R/M é isomorfo? Qual é o isomorfismo?
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3. (4,0) Resolva 3 itens e j4 serdo 4 pontos (se estiverem corretos).

(a) Mostre que o anel Z[+/—3] ndo é um Dominio de Fatoragao Unica.
(b) Mostre que Z[X] ndo é um dominio de ideais principais.

(¢) Se D é um DIP, dados a,b € D, existe um Maximo Divisor Comum de a e b e vale o

Teorema de Beézout.

(d) Se D é dominio de integridade, o polinémio p(X) = X + a € D[X] é primo em D[X].
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